

عقب نشینی از نوار غزه

گونستانس کراکا

روزنامه دی سایت

۰۱،۰۹،۲۰۰۵

برگردان ناهید جعفرپور



بعد از ۳۸ سال اشغال اسرائیل از نوار غزه عقب نشینی می کند. رسانه های فلسطینی و اسرائیلی روزهاست که تنهادر این باره گزارش می دهند. همچنین سمیرا و دالیا دو دانشجوی دکترای پداگوژی در شهر اورشلیم، لحظه به لحظه حوادث را دنبال می کنند. دالیا یهودی است و سمیرا فلسطینی. دوستی این چینی در یک چنین کشوری جزء استثناهاست. روزنامه دی سایت با این دو دختر یهودی و فلسطینی مصاحبه ای را در باره وقایع جاری نموده است.

دی سایت: عکس ها نشان می دهند که شهرک نشینان در حال ترک محل های مسکونی خود بوده و برخا زد و خورد های شدید با نیروهای امنیتی دارند؟

دالیا: من خیلی خوشحالم که نوار غزه خالی می شود زیرا که من اعتقاد دارم که این امر مدتهای پیش باید انجام می شد. اما همزمان با این خوشحالی دیدن این عکس ها مرا وحشت زده کرد. اگر به قضیه انسانی نگاه کنیم واقعا وحشتناک است. که این انسانها مجبور بشوند از خانه های خود رانده شوند.

سمیرا: من هم البته درک می کنم که برای شهرک نشینان کاملا مشکل است که خانه های خود را ترک کنند. اما در درجه اول موضوع بر سر شهرک نشینان بیچاره نیست بلکه بیشتر موضوع بر سر فلسطینی هاست. در نوار غزه در حدود یک میلیون فلسطینی زندگی می کنند و زندگی آنان تا کنون از سوی کمتر از هزار یهودی شهرک نشین تعیین تکلیف شده است. با عقب نشینی اسرائیل از نوار غزه این بی عدالتی تاریخی نقصان پیدا می کند.

روزنامه دی سایت: اوضاع عمومی و نظر مردم اسرائیل در این باره چگونه است؟

دالیا: برای مردم اسرائیل این مسئله متفاوت است بسیاری خوشحالند که اسرائیل عقب نشینی کرده و برخی از مشکل شهرک نشینان ناراحتند. بسیاری می اندیشند با وجود اینکه این مسئله دردناک است اما قدم درستی است.

روزنامه دی سایت: آیا شهرک نشینان از خشونت ها وحشت زده نشده اند؟

سمیرا: عکس هائی که دیدیم جامعه یهودی را مجبور می سازد که با روحیه خشونت پذیر شهرک نشینان مرزبندی نمایند. همچنین در گذشته هم بخشی از جامعه شهرک نشینان یهودی رفتاری خشونت بار از خود نشان داده اند و همیشه قربانیان اصلی فلسطینی ها بودند.

روزنامه دی سایت: آیا در اثر این عقب نشینی امیدیی به پیشرفت روند صلح وجود دارد؟

دالیا: من سعی می کنم مثبت به این روند نگاه کنم زیرا که فکر می کنم ما هیچگونه آلترناتیوی دیگری نداریم. اگر غیر از این باشد فلسطینی ها و یهودی ها همدیگر را از بین خواهند برد. جنگی که بیش از ۵۰ سال است لحظه لحظه جامعه اسرائیلی را از بین برده است. نه تنها اقتصاد در نتیجه این جنگ به شدت ضربه خورده است بلکه احساس و روان انسانها هم در نتیجه این اختلافات ضربه خورده است. اسرائیل درست فرهنگ یک کمپ سربازی را بخود گرفته است. این جنگ روح و روان ما را به نابودی کشانده است. هیچ روزی طبیعی نیست. برای هردو طرف پایبند بودن به استراتژی جنگ غم انگیز و دردناک است.

نظر شما در باره سیاست شارون چیست؟

سمیرا: معنی این برنامه عقب نشینی در درجه اول این است که برای اولین بار از سوی دولت اسرائیل بطوری واضح اعلام گشت که از این به بعد میان اسرائیل و فلسطین جدائی خواهد بود و این منطقه تقسیم بندی خواهد شد. برای اسرائیلی ها این آلترناتیو وجود داشت که باز هم چون گذشته قدرت اشغالگر بمانند و فلسطینی ها را از مناطق خود برانند. که البته این بر خلاف حقوق خلق هاست. به این لحاظ برای شارون هیچ راه دیگری وجود نداشت و می بایست بین اسرائیل و فلسطین خط جدائی بکشد.

دالیا: در گذشته قدم های موثری از سوی جناح دست راستی اسرائیل برداشته شده است به این دلیل اغلب یهودی ها در اسرائیل به احزاب دست راستی رای می دهند. به این لحاظ این احزاب از چپ هائی که مایلند زمین های فلسطینی ها به آنان برگردانده شود قدرتمند ترند.

روزنامه دی سایت: آیا شما در دانشگاه با هم آشنا شدید و دوست شدید؟

بطور معمول در اسرائیل یهودی ها و فلسطینی ها در دو دنیای متفاوت زندگی می کنند. مثلا شهرهایشان با هم متفاوت است. با هم نه کار می کنند و نه زندگی. حتی در شهرهائی که آنها اجبارا با هم ساکن هستند محله های مسکونی متفاوت دارند. من در تلاویو زندگی می کنم. شهری که لیبرال است و درهائیش به روی جهان باز است. ما در اینجا با فلسطینی ها همسایه هستیم و اغلب با هم همکار هستیم.

روزنامه دی سایت: بعد از دومین انتفانه در اکتبر سال ۲۰۰۰ فلسطینی های ساکن اسرائیل یک آکسیون همبستگی با فلسطینی های غرب

برگزاری اولین فوروم اجتماعی در آلمان



ناهید جعفرپور: ارفورت، آلمان

گزارش روز اول

۲۲ ژوئیه ۲۰۰۵

روز ۲۱ ژوئیه ساعت ۶ بعد از ظهر بیش از ۲۰۰۰ نفر در جشن گشایش اولین فوروم اجتماعی در آلمان شرکت نموده تا بدین وسیله برای اولین بار مجمعی را شکل دهند که شرکت کنندگان در آن علیه شرایط حاکم بر کشور آلمان و تصمیمات پارلمان اروپا و همچنین جهانی سازی نولیبرالیستی و بدیل های آن به بحث و گفتگو و چاره جوئی بپردازند. در مراسم افتتاحیه در ابتدا ۱۰ ملیت ساکن آلمان بزبان محلی خود به شرکت کنندگان خوش آمد گفتند. سپس نمایندگانی از برزیل، شیلی، اسپانیا و فرانسه پیام های خود را به اولین فوروم اجتماعی در آلمان قرائت نمودند. در مراحل بعدی نمایندگان اتحادیه کارگری آلمان وردی و فلزکاران آلمان متن هائی را قرائت نمودند. بعد از آن کنسرتی از گروه های مترقی اجرا گردید. مراسم افتتاحیه فوروم آلمان در میدان مرکزی شهر ارفورت بر گزار گردید. در این محل که مرکز بازار مکاره شهر ارفورت است و به میدان کلیسا که میدانی بسیار وسیع است دو چادر بزرگ برقرار می باشد. در چادر اول که نزدیک به هزار نفر در آن جای می گیرند کنفرانس های مهم بر گزار می شود.

امروز کنفرانس نه به قانون اساسی اتحادیه اروپا در این چادر بر گزار گردید. در چادر دوم غرفه سازمانها، انجمن های اجتماعی و احزاب سیاسی بر پا می باشد. بخش عمده تدارکات غذا برای شرکت کنندگان فوروم توسط فعالان گروه تدارک فوروم اجتماعی ایران در آلمان تهیه شده است. در واقع در چادر سازمانهای اجتماعی و احزاب سیاسی تاکنون از کشورهای غیر اروپایی، تنها کردها و ترک ها و گروه تدارک فوروم اجتماعی ایران غرفه دارند. ناگفته نماند که در چند منطقه دیگر شهر ارفورت سمینار ها و کنفرانس های بسیاری بر گزار می گردد. همچنین گروه های تاتر و موسیقی و فبلم در محل های مختلف برنامه برگزار می کنند. گروه کر تتودوراکیس دیروز برنامه زیبایی اجرا نمود. کنفرانس زنان فوروم امروز جمعه در یکی از مدارس ارفورت برگزار گردید. فردا شنبه تظاهرات علیه قانون هارتس چهار، علیه جهانی سازی نولیبرالیستی، علیه قوانین اتحادیه اروپا و علیه جنگ برگزار می گردد.

فردا کنفرانس های دیگری اجرا می شود. مجموعا گروه برگزار کننده فوروم از روند تا کنونی فوروم راضی نیستند. انتظار می رفت که حدود ۸ تا ۱۰۰۰۰ نفر در این حرکت بزرگ شرکت کنند اما تا کنون چنین نبوده است شاید آخر هفته تعداد شرکت کنندگان به دو برابر برسد. متاسفانه در بخش مرکزی که در واقع مرکز نشستهای بزرگ است، فعالان مترقی و چپ ایرانی شرکت نداشته اند که امیدوارم روزهای شنبه و یکشنبه ایرانیان از این نشست مهم در آلمان پشتیبانی نمایند. جنبش اجتماعی ایران احتیاج مبرم به پشتیبانی جنبش جهانی بدیل جهانی سازی و ضد دیکتاتوری و ضد بنیادگرایی خواهد داشت. تبلیغات در شهر ارفورت بسیار غلط و نامنظم است و بندرت می توان پلاکارتی در شهر دال بر وجود فوروم دید. وجود مرکز کنفرانس ها در مرکز شهر یعنی در میدان دم است که معمولا شلوغ است

فرصت مناسبی است که گروه تدارک فوروم اجتماعی ایران بتواند فراخوان همبستگی با جنبش اعتراضی مردم ایران را به اطلاع شرکت کنندگان برساند.

امروز ساعت ۷ بعد از ظهر کنفرانس دیگری در چادر مرکزی برگزار می شود که گزارش آن بعدا خواهد آمد.

اردن و نوار غزه فراخواندند. در این آکسیون در حدود ۱۳ فلسطینی ساکن اسرائیل از سوی پلیس اسرائیل مجروح و کشته شدند. این آکسیون و این اتفاق باعث شد که فلسطینی های ساکن اسرائیل خشمگین شوند. شما چه فکری کنید؟

سمیرا: از زمان دومین انتفاذه یک شکاف عمیق میان یهودی ها و فلسطینی های اسرائیل به وجود آمده است. فلسطینی ها در ترس زندگی می کنند و احساس خوار شدن می کنند.

بسیاری اعتقاد دارند که این تلاش که فلسطینی ها از حق مساوی با یهودی های اسرائیل برخوردار شوند در ۵۰ سال گذشته به واقعیت نپیوسته است. از سوی دیگر یهودی های اسرائیل ترس دارند که خشونت فلسطینی ها از خارج از اسرائیل به داخل اسرائیل منتقل شود و شهروندان فلسطینی ساکن اسرائیل را هم در پهنه خود بگیرد. به این علت هم رابطه میان اسرائیلی ها و فلسطینی ها در اثر این خشونت های دوطرفه خدشه دار شده است. اما دوستی های عمیق خوشبختانه شکاف نخورده است.

روزنامه دی سایت: دالیا می توانید احساس فلسطینی های ساکن اسرائیل را درک کنید؟ کسانی خود را از سوی اسرائیلی ها مورد بی حقوقی و تبعیض می بینند؟ همه پرسشی نشان داده است که بسیاری از یهودیان اسرائیلی این احساس را درک نمی کنند. حتی برخی می گویند که دولت برای فلسطینی ها خیلی کارها کرده است.

دالیا: فلسطینی های اسرائیل از بسیاری از مسائل محروم هستند آنهم با توجیه دولت و دلیل سازی. یهودی ها فکر می کنند که با وجود فلسطینی ها کاراکتر یهودی دولت مورد مخاطره است و به این جهت اعتقاد دارند که فلسطینی ها از حقوق مساوی با یهودیان برخوردار نیستند. من البته تا حدودی این احساس را درک می کنم و فکر میکنم به دلیل تاریخ ما و همچنین به دلیل زنجیره ای از رماندن های بی پایان ملت فلسطین و خونریزی های بسیار این احساس ترس میان اسرائیلی ها وجود دارد. یهودی ها می خواهند در کشور کوچک خود امنیت داشته باشند. من اعتقاد دارم که اسرائیل می تواند شخصیت یهودی خویش را حفظ نماید بدون اینکه فلسطینی ها را مورد تبعیض قرار دهد و آنان را مجبور سازد شخصیتی یهودی بگیرند.

گزارش روز دوم

شنبه ۲۳ ژوئیه ۲۰۰۵

روز جمعه ۲۲ ژوئیه ساعت ۹ قبل از ظهر کنفرانس ها و سمینار ها شروع به کار نمودند. مجموعا در این روز در حدود ۲۰۷ سمینار، کنفرانس، تاتر، سینما و کنسرت برگزار گردید و تا ۹ شب همچنان ادامه داشت. در این روز سازمان کارگران انقلابی راه کارگر در یکی از دبیرستانهای شهر ارفورت از ساعت ۱۱/۵ تا ۱۳/۵ و ادامه آن در بعد از ظهر همین روز سمیناری را برگزار نمود. تم سمینار سازمان کارگران انقلابی راه کارگر " ایران بعد از انتخابات، اوضاع سیاسی ایران و جنبش های اجتماعی، مسئله اتمی ایران و ... " بود. ناگفته نماند که در روز پنجشنبه هم در میان اسامی برگزارکنندگان سمینار ها، تمی از سوی ایرانیان به ثبت رسیده بود با نام " ضد صیهونیسم، ضد زیمیتسیم" که مشخص نبود مجریان این سمینار چه گروهی می باشند. متاسفانه به علت دوری راه ما موفق نشدیم به محل برگزاری این دو سمینار رفته و از آن گزارشی تهیه نمائیم.

برای نمونه تلاش می شود از برخی سمینار های مهمی که در روز جمعه و امروز شنبه (که تقریبا جمعیت دو برابر گشته است) تا ظهر برگزار گردیده اند نام برد:

سمینار گرسنگی در جهان
جهانی سازی و نئولیبرالیسم، رابطه شمال و جنوب جهان
بیکاری در جهان
بیکاری در آلمان
جهانی دیگر خارج از سرمایه داری ممکن است
انقلاب در قرن ۲۱ " سازماندهی بجای کار
ساعتی یک یورو
اروپا از پائین
حقوق بشر در آمریکای لاتین (برزیل، کلمبیا و...)

خدمتکاری جهانی شده
اتحادیه کارگری و جنبش های اجتماعی
کوتاه شدن ساعات کار، کار ساعتی و کار هفته ای

فرهنگ برای همه
رسانه ها و دمکراسی
اتحادیه های کارگری و جهانی سازی
آیا جنوب جهان را می توان نجات داد
نقش صندوق بین المللی پول و بانک جهانی
هفت هفته ایزولاسیون در زندان های ترکیه
آینده خدمات اجتماعی

۱۰ سال بعد از سازمان تجارت جهانی
فقر زنانه است

قدرت کنسرن ها
امپریالیسم جدید
کار و زندگی اجتماعی مهاجرین
جنبش انقلابی آمریکای لاتین کوبا، ونزوئلا
و.....صدها سمینار دیگر که متاسفانه از حوصله این گزارش خارج است در آینده نزدیک تلاش خواهد شد ترجمه فارسی این سمینار ها در اختیار علاقمندان قرار گیرد.

زیباترین برنامه هنری اجرای کنسرت از سوی گروه کر تئودوراکیس از یونان بود. همچنین امروز فیلم زیبایی از سوی فیلم ساز معروف بین المللی Erik Arellana Bautista از کلمبیا بنام (مقاومت متمدن در کلمبیا) پخش خواهد شد.

امروز شنبه همچنین از ساعت یک بعد از ظهر از چند محل برگزاری سمینار ها شرکت کنندگان برای برگزاری تظاهرات براه افتادند. صد ها پرچم و تراکت در هوا رقصان بود. تظاهرات از میان شهر عبور نموده و بعد از دو ساعت راهپیمائی مجددا در میدان دم برای خواندن قطعه نامه پایانی تظاهرات و سایر مقالات و سخنرانی ها توقف نمود. در چادر کنفرانس میدان دم پشت سر هم کنفرانس های متعدد با شرکت سخنرانان خارجی و داخلی برگزار می گردد. در کنار سمینار ها گروه های کاری شکل گرفته اند. امروز میزهای کتاب و معرفی سازمانها بیشتر بودند. در مجموع سازماندهی امروز بهتر از دیروز بود. شب ها شرکت کنندگان بطور مجانی در خانه های شخصی و مدارس برای خواب جای داده شده اند. اطلاعات مرتبا از طریق محل مخصوص کامپیوتر ها که در قسمت پائینی محل غرفه ماست و در چادر مخصوص تدارکات قرار دارد، مرتبا رد بدل می گردد. فردا روز آخر فوروم، کنفرانس جنبش های اجتماعی در آلمان برگزار می گردد و تصمیمات برای مبارزات آینده در آلمان گرفته خواهد شد. گزارش آن به زودی ارایه خواهد شد.

طی دو روز گذشته «فراخوان همبستگی با جنبش اعتراضی مردم ایران» با تلاش فعالان گروه تدارک فوروم اجنماعی ایران به امضای دهها تن از فعالان و اعضای سازمانده اولین فوروم اجتماعی در آلمان رسید.

چگونه

جهانی دیگر

ممکن است؟

برگردان ناهید جعفرپور

Alex Callinicos
Linksruck

جنبش منتقد جهانی سازی نئولیبرالی مبارزات خویش را بر محور چهار اصل اساسی سازماندهی نموده است.

۱. عدالت اجتماعی

۲. بهره برداری موثر و سودمند از ذخایر جهان

۳. پایداری اقتصادی

۴. دمکراسی

عدالت اجتماعی در دل خود سه مشخصه مهم را نهفته است:

۱. برابری

۲. همبستگی

۳. آزادی

عدالت اجتماعی به این مفهوم است که تمامی انسانهای کره خاکی باید از تمامی ذخایر و ثروت های طبیعی بهره ور شوند بطوری که انسانها در سایه این نعمات همگانی بتوانند آنطوری که می خواهند راحت زندگی کنند.

بهره برداری سودمند و موثر باعث میشود که ذخایر طبیعی و ثروت های اجتماعی حفظ گردند. از این رو بهره وری یک جانبه و استثمارگرانه از ذخایر طبیعی و منابع ثروت های اجتماعی برای منافع اقلیتی از انسانها، باعث گسترش فقر و از بین رفتن حقوق انسانی شهروندان جهان خواهد شد..

پایداری اقتصادی کمک می کند که ثروت های اجتماعی و تمامی ارزش ها و اشکال زندگی مرفه در دسترس تمامی نسل های کره خاکی قرار بگیرد و برای آیندگان حفظ گردد. در سایه این پایداری اقتصادی، آموزش، بهداشت، محیط زیست سالم و..... برای همگان فراهم خواهد شد.

مرکزی ترین خواست جنبش منتقد جهانی سازی نئولیبرالی برقراری دمکراسی پایه ای است. دمکراسی

باید بر مبنای " در نظر گرفتن توانایی های فردی و علائق و خواسته ها و نیاز های هر انسانی " باشد. ذخایر معدنی و کارخانجات طبیعتا جزء ثروت های اجتماعی می باشند. اما نیروی کار کارگران از این قاعده برخوردار نیست. به این مفهوم که هر انسانی آزاد است شغل خویش را خود انتخاب کند و هر زمان که تشخیص داد آنرا تغییر دهد " آزادی فردی در انتخاب شغل ". البته سرمایه داری همواره این وعده ها را در حرف داده است ولی در عمل هیچگاه به آن عمل نکرده است.

به اعتقاد من تمامی ارزش هایی که جنبش بدیل جهانی سازی برای یک جامعه سوسیالیسم از آن نام می برد و برای آن مبارزه می کند واقعی و درست است. کسانی که کنترل بر ابزار تولید را با هم در دست می گیرند هیچگاه اجازه نخواهند داد که حقوقشان پایمال شود و در سوسیالیسم پایه ای از حقوق و آزادی برابر برخوردار خواهند بود و دیگر اجبار نخواهند داشت تحت شرایط استثماربار، خود را به پای سرمایه داری بیافکنند و دیگر هرگز شریان های زندگی و کار آنها به سیستم سرمایه داری وابسته نخواهد بود. سیستمی که هر روز بیش از روز قبل با سوء استفاده و کشتار و گذشتن از توانایی ها و از بین بردن شانس بهتر برای زندگی بهتر انسانها به تولد بازار های مالی بیشتر، کمک کرده و می نماید.

اگر تمامی این انسانها خود بر زندگی خود و اجتماعشان حکومت کنند مطمئنا همگی خواهند توانست بطوری یکسان از مزایای اجتماعی و ثروت های اجتماعی و عمومی بهره مند شوند... سوسیالیسم بعنوان یک سیستم اقتصادی سیاسی به مفهوم شکلی پیشرفته از دموکراسی است. دموکراسی که سرمایه داری با آن هیچگونه همخوانی ندارد و هرگز سخنی از آن بمیان نمی آورد. دموکراسی که باعث می شود به بازار های مالی پایانی داده شود و بدین طریق برای اولین بار برای تمامی انسانها این امکان فراهم شود تا متحدا و مشترکا زندگی شرافتمندانه ای را به پیش برده و محیط زیستی قابل زندگی را دوباره از نو به وجود آورند و در مقابل نابودی محیط زیست مبارزه و تلاش نمایند تا نسل های آینده هم بتوانند از نعمات زندگی در روی کره زمین برخوردار باشند.



بدیل سرمایه داری سوسیالیسم است. مارکس اعتقاد داشت که سوسیالیسم پروسه خودآگاهی و خودبرابری است. حال دراپر مارکسیست آمریکائی این ایده مارکس را سوسیالیسم از پائین و سوسیالیسم پایه ای می نامد. چیزی که با سوسیالیسم های از بالای تا کنونی و استالینیسیم و سوسیال دموکراسی کاملا متفاوت است.

مارکس ایده دگرگونی و تغییر شکل سوسیالیستی را " انقلاب بر علیه دولت ها " می نامد.

حال این سؤال باقی می ماند که آیا این تصور از سوسیالیسم می تواند بطوری رادیکال با آنچه چیزی که در شوروی و بلوک شرق تحت نام سوسیالیسم اتفاق افتاد مرزبندی کند. این مرزبندی مسلما چین و کره شمالی و کوبا را هم شامل می شود.

اولا اینکه سوسیالیسم به مفهوم گسترش رادیکال دموکراسی است. به این مفهوم که پروسه اقتصادی از همان بنیان های دموکراسی برخوردار است و زندگی سیاسی به مفهوم رفتن به عمق دموکراسی است. دموکراسی که از طریق تنها انتخابات و رای برقرار میشود همواره قابل خریداری است و بین دو قشر در حرکت است. قشری که پول دارد همواره موفق است. صاحبان کنسرن های ثروتمند مالی از این طریق سیاستمداران را تعیین می کنند با قدرت پول تمامی حقوق انتخاب کردن و انتخاب شدن را در اختیار خویش قرار می دهند.

در حالیکه دموکراسی پایه ای از سوی همان کسانی به اجرا در می آید که خود قربانی این سیستم و شرایط موجود هستند. به زبانی ساده تردد این نوع دموکراسی سازماندهی اجتماعی و سیاسی و اقتصادی جامعه توسط سازندگان آن اجتماع و تشکیل دولتی از سوی همان سازندگان جامعه یعنی مزدبگیران زن و مرد از طریق شورا های محلی منطقه ای و کشوری و سازماندهی مستقل اجتماعی صورت می گیرد.

برای اینکه یک چنین دموکراسی عمل کند همه احتیاج به آزادی از برخورداری از اطلاعات و امکانات را دارند و باید همگان در بحث های علنی و عمومی شرکت داشته باشند. خوشبختانه تکنوژی مدرن این امر را بسیار ساده نموده است. از سوی دیگر متاسفانه در حال حاضر افکار عمومی جهان توسط رسانه های وابسته به کنسرن های سرمایه داری تحت کنترل و حکومت قرار دارند.

از جنبه اقتصادی برای این دموکراسی اجتماعی شدن ابزار تولید و هم چنین برای رابطه متقابل بین بدنه جامعه، احتیاج به ساختاری جدا از آنچه که حکومت می کند داریم که مسلما به این پروسه یک سیستم دموکراتیک برنامه ریزی و نقشه کشی برای تصمیمات محلی و منطقه ای در باره تقسیم ذخایر وابسته است و بالاخره تقسیم درآمد ها تا آنجائی که امکان دارد

که در مقابل دیکتاتوری بازار های مالی قد علم می نماید. دموکراسی مورد قبول جنبش اجتماعی بدیل جهانی سازی بر پایه اشکال رادیکالی چون حق تعیین سرنوشت و خود گردانی و خودسازمانیابی نهفته است.

حال سیستم سرمایه داری تا آنجائی که امکان داشته و دارد این اصول را پایمال و منافع عموم را خدجه دار نموده است. زیرا که بنیان های اعتقادی سیستم سرمایه داری بر محور رقابت آزاد و دغل بازی و استثمار و غارت ذخایر طبیعی و دسترنج نیروی کار مزدبگیران بنا شده است.

سرمایه داری در سر راه خود همبستگی را منهدم نموده و آزادی را در هاله ای از دروغ و تزویر محصور می نماید و برای رسیدن به منافع بیشتر و تقسیم غیر عادلانه ثروت های طبیعی به نفع ثروتمندان تلاش می کند. آزادی برای این سیستم، آزادی در از بین بردن حصار ها و موانع پیش پای سرمایه و شریان های مالی و جابجائی سرمایه است.

سیستم سرمایه داری در واقع تقسیم غیر عادلانه و سیستماتیک ذخایر مالی و طبیعی را باعث شده و با نام "دفاع از ملت ها" بخش مهمی از این ذخایر را بناویدی کشانده است و شریان های اقتصادی زندگی انسانها را در اختیار کنسرن های بزرگ قرار داده و بدنبال آن قدرت سیاسی و اقتصادی هم در دست های دولت ها و کنسرن ها قرار گرفته است. این سیستم کور تا بدان جانی پیش می رود که در اثر سیستم منهدم کننده اش محیط زیست و زندگی بر روی کره خاکی دچار تهدیدی جدی می گردد.

مسلما جنبش کنونی دچار ضعفی بزرگ است. بدین صورت که تا کنون موفق نشده است در مقابل این واقعیت ها بطور کافی قد علم کند و تنها به نقد و انتقاد نئولیبرالیسم پرداخته و خود را بر روی خواست های مشخصی متمرکز کرده است. البته تمرکز بر روی خواست های مشخص باعث شده تا جنبشی عظیم در سطح جهان شکل گیرد و چون سیل براه افتد. اما اکنون دیگر این جنبش بعد از اتفاقات و بحث های فراوان سالهای گذشته از پختگی لازم برخوردار است که بتواند در باره بدیل های سرمایه داری بحث و گفتگو و چاره اندیشی نماید.

یکی از دلایل مهمی که چرا چاره اندیشی در باره بدیل های سرمایه داری چنین محتاطانه پیش می رود این است که تحت نام سوسیالیسم شکست هائی در جهان رخ داده است. بدین مفهوم که بعد از فرو پاشی جماهیر شوروی بحث در باره سوسیالیسم و چاره جوئی در باره بدیل های مدرن سرمایه داری دچار وقفه و گاها زیر سرپوش قرار گرفت.

اما امروز بعد از بحث های فراوان و گسترده و پخته در جهان دیگر آشکار و مسلم گشته است که تنها